



И ПРОИНДЕКСИРОВАТЬ ПЕНСИИ!



## СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

ЗА ПРАВДУ ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

ПАРТИЯ РЕШЕНИЙ, А НЕ ЛОЗУНГОВ

# ИРКУТСКАЯ КОМАНДА СПРАВЕДЛИВОСТИ ТРЕБУЕТ.



10 CEHTABPA

Подробнее о том, как сделать жизнь наших земляков комфортнее, в этом выпуске

# JAPICA ETOPOBA:

Почему наши с вами голоса покупают и продают без стеснения, как товар на рынке, а судьбу региона определяет мнение лишь четверти избирателей? До чего довели политическую жизнь Иркутской области околовластные круги и почему за сверхдоходы серых майнеров расплачиваются все иркутяне без разбору? В этом мы разобрались вместе с кандидатом в депутаты Законодательного Собрания **Иркутской области от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ –** ЗА ПРАВДУ Ларисой Егоровой.

#### ЯВКУ «ВЫСУШИЛИ», А ЖИТЬ ЛУЧШЕ НЕ СТАЛИ

После вхождения в состав Иркутской области Усть-Ордынского Бурятского автономного округа выборы I созыва Законодательного Собрания региона привлекли внимание 38,49% избирателей. А вот потом цифры пошли вниз: в 2013 году явка на выборы

#### в Законодательное Собрание составила **всего 25,3%, в 2018-м - 26,33%.** Да

и грядущее голосование, судя по всему, может пройти под знаком «сушки» – чем меньше избирателей придет на участки, тем проще фальсифицировать результаты голосования. Кому это может быть выгодно? Логика подсказывает, что тем, кто занял удобные VIP-места на вершине управленческой пирамиды...

Сейчас можно констатировать, что три четверти наших сограждан отказались от своего права выбора! В итоге мы получаем власть «четвертинок». И с кого потом спрашивать за то, как мы живём? Низкая явка выгодна только тем, кто уверен, что приведёт «своих», приведёт послушных и покорных, и они обеспечат присутствие в депутатских креслах нужных людей. Как выгодно им и насаждение мнения о том, что «всё уже решено и нет смысла идти голосовать».

Однако мировая практика показывает, что чем больше граждан голосует, тем сложнее повлиять на результат со стороны! А жизненный опыт говорит, что лучше один раз попробовать, чем потом годами жалеть о том, что не сделали простой шаг...

#### ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ, ДЕЛА КЛАНОВЫЕ.

Много уже было сказано о клановости в руководящих кругах. Депутатство становится делом семейным, чуть ли не династическим. Это касается и коммунистов, и единороссов... Так можно дойти и до того, что округа с избирателями будут передавать по наследству, если механизм «удобного прохождения» за счёт меньшинства работает исправно...

Мы видим, что происходит вокруг, видим, кто смотрит на нас с плакатов и экранов, мы сами решаем – устраивает нас это или нет. Выборы в Заксобрание – повод сказать, как мы относимся к происходящему в нашей области. Задумайтесь об этом, задумайтесь!

считает, что это в корне несправедливо и недопустимо! Вот, например, баннеры у нас висят про некую команду Приангарья. Но команда губернатора может быть только одна – это жители Иркутской области, никакой другой быть не может. Когда выделяются в этой команде определённые лица, и все они состоят в одной партии, то люди, которые, может, не поддерживают эту партию, не состоят в ней, то что, они против губернатора, против народа? Конечно это не так! - говорит кандидат в депутаты Законодательного Собрания Иркутской области от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ -ЗА ПРАВДУ Лариса Егорова. - Самое плохое, когда баллотируются люди, имеющие большой авторитет, а потом отдают свой мандат. Как это можно назвать, если не обманом избирателей? То есть граждане идут, голосуют за губернатора, а получают третьего или четвертого в списке. Разве это правильно? Нет!

В последнее время вера во власть сильно упала – это показывает и явка на выборах, и то, что слова «депутат» или «чиновник» воспринимаются как что-то неприличное. Давайте зададимся вопросом, почему у нас мэры, главы в таком количестве состоят в одной известной партии? А может, в противном случае ты будешь постоянно подвергаться давлению со стороны исполнительной власти? - задается вопросом лидер Иркутского областного отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Лариса Егорова.

ЧТО ИСПОЛНИТЕЛЬНАЯ, ЧТО ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ— ВСЕ ЕДИНО И НЕДЕЛИМО?

Сейчас стало очень модно, когда губернаторы возглавляют

предвыборные списки политических партий. Лариса Егорова

Сегодня большинство граждан не понимает разницы между исполнительной ветвью власти и законодательной.

Законодательная власть - это народная власть, которая должна контролировать исполнительную, тех самых чиновников. Но когда исполнительная власть за руку приводит кандидата и говорит: «Вот это ваш будущий депу-

тат, и он будет заниматься следующими вопросами...» - это иначе как цинизмом и издевательством над демократией и не назовешь.

Законодательное Собрание Иркутской области это орган, который представляет интересы народа, а исполнительная власть исполняет его волю. Не может главный командир выбирать кандидатов и говорить людям: «Вот этот хороший, а вот этот не очень, и если такой-то депутат избирается, то вы можете на него положиться». Это в корне неправильно, считает Лариса Егорова.



# 

Партии власти очень выгодно «сушить» явку, потому что тогда в региональный или городской парламент приходят исключительно послушные люди. А проходят они как раз потому, что мы привыкли думать, будто от нашего голоса ничего уже не зависит. Зависит! И ещё как зависит! Поэтому 10 сентября каждому из нас обязательно нужно встать с дивана и дойти до избирательного участка. Как минимум для того, чтобы потом сказать себе и своим детям – я сделал всё, чтобы изменить жизнь к лучшему!

### ЕСЛИ ВАШ ГОЛОС ПРЕДЛАГАЮТ КУПИТЬ. НЕДОРОГО, НО СРАЗУ

К сожалению, факты подкупа избирателей возле участков так и не ушли в прошлое. Однако если несознательный гражданин продаст свой голос за условную тысячу рублей, сколько он потеряет за следующие пять лет? Как минимум в десятки раз больше – из-за роста тарифов, цен на продукты и лекарства, налогов... Послушные депутаты будут одобрять все антинародные инициативы, которые спускаются сверху.

Один из примеров того, как может больно ударить по карману жителей области власть «четвертинок», это ситуация с электроэнергией.

Рост тарифов и платы за подключение не должны бить по карману простых граждан, когда отдельные коммерсанты зарабатывают на электричестве миллиарды, перегружая сети.

В июле 2023 года средняя плата за технологическое подключение к электросетям для граждан составила 75 тысяч рублей за мощность до 15 кВт, хотя ещё в прошлом году у нас в области действовал льготный тариф 550 рублей.

Выходит, цены выросли почти в 140 раз! Справедливо это? – Конечно нет! Вот к чему приводит власть «четвертинок».

### КСТАТИ, ОБ ЭЛЕКТРИЧЕСТВЕ

Иркутская область известна в стране как райское место для майнеров – именно благодаря низким ценам на электричество стала процветать в Приангарье практика заработка виртуальных и пока что мало кому понятных ценностей. Те, кто пошустрее, не просто закупились китайским оборудованием, но и стали владельцами некоторых предприятий, которые переоборудовали под майнинг-фермы. Они и стали мощнейшими поглотителями электроэнергии. Как следствие, серьёзные нагрузки на электросети, обслуживание которых тоже

оставляет желать лучшего... Вот, например, история из Шелехова, где под цели майнинга был перепрофилирован действу-

ющий завод железобетонных изделий. Кроме того, три года назад там продали принадлежащие муниципалитету электрические сети. И, по странному стечению обстоятельств, если раньше аварии на подстанциях устранялись за пару часов, то теперь местные жители сидят без света куда дольше. Выходит, что народ снова в минусе,

а капиталисты калькулируют

барыши.

Более того, всё чаще фиксируются случаи, когда от перепадов напряжения происходят возгорания, а это уже серьёзно.

Учитывая, что одни граждане напрягают сети для личного обогащения, а плата вырастает для всех, не лучше ли с майнеров брать больше, а не мучить простой народ?

С нынешними ценами мы получаем серьезный удар по сфере индивидуального жилищного строительства и настоящий «подарок» для семей с детьми, которые мечтали о частном

И дело даже не в возросших расходах на конкретную услугу. Льготы отменены не только для жителей, но и для бизнеса, и теперь возросшая плата за техническое присоединение к электросетям закладывается в стоимость товаров и услуг и в итоге бьет по карманам всех без исключения. А это уже сигнал к росту розничных цен, что в текущей ситуации вдвойне

> плохо. Хотя, когда рост цен был хорош? При этом энергетические компании отнюдь не бедствуют: их плановая выручка в этом году составит свыше 1,1 триллиона рублей! Иначе как грабительским

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ требует вернуть льготный тариф для физлиц! Также мы считаем, что для крупных майнеров необходимо установить пороговые значения потребляемой энергии и прогрессивную тарифную шкалу. И уж точно лучше не допускать того, чтобы майнеры и лоббисты их интересов заходили во

Мы предлагаем справедливую меру, которая действительно будет соответствовать интересам народа: чтобы прекратить слухи об угрозе введения в области дифференцированного тарифа на электроэнергию и облегчить жизнь граждан, необходимо установить мораторий на рост тарифов до





# СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ—

Пока на фронте идут ожесточенные бои с укрофашистами, в тылу продолжается борьба с другим злейшим врагом социальным неравенством. Август 2023-го запомнится долларом по сто рублей, резким скачком цен в магазинах и очередным потоком предвыборных обещаний кандидатов от партии власти. «Единая Россия» снова просит избирателей о доверии. Но его нет и уже не будет, ведь людей нельзя обманывать бесконечно. Мы видим, что за последний год бедные стали ещё беднее, а богатые – неприлично богаче.

Едва выживают за чертой бедности 19,6 миллиона наших сограждан, то есть перебиваются меньше чем на 14 тысяч рублей в месяц. Это даже не бедность, а дичайшая нищета! И ответственны за такое положение дел представители партии власти, которые всеми правдами и неправдами из года в год формируют депутатское большинство, – будь то Госдума, районный совет, городской или региональный парламент.

При этом российские социалисты уже сейчас предлагают конкретные меры борьбы с инфляцией:

Снизить НДС до 5% на основные продукты питания, лекарства и товары для детей, а на остальные виды товаров – до 15%

Установить предельные торговые наценки (не больше 15% к оптовой цене и не больше 50% к цене производителя таких товаров) на 25 социально значимых продовольственных товаров (мясо, рыба, овршия)

Сформировать продуктовые госрезервы – если цены начинают расти, правительство проводит так называемые интервенции, выбрасывая крупные партии на рынок.

Может ли уже завтра наша страна стать социально ориентированной и повернется ли она лицом к своим гражданам? Безусловно. Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ знает, как этого добиться.

Тысячи и тысячи наших братьев, отцов, мужей и сыновей сегодня с оружием в руках защищают суверенитет России. Мы в неоплатном долгу перед ними и их семьями. Тысячи и тысячи защитников уже вернулись или скоро вернутся с передовой. Наша задача – помочь им адаптироваться к мирной жизни, пройти медицинскую и психологическую реабилитацию. Многое уже сделано, но не меньше ещё предстоит сделать.

### ЗАЩИТИТЬ ЗАЩИТНИКОВ

### БЛАГОДАРЯ УЧАСТИЮ ПАРТИИ СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ— ЗА ПРАВДУ **УЖЕ УДАЛОСЬ ДОБИТЬСЯ:**

- статуса ветерана боевых действий для всех участников СВО (военнослужащие, добровольцы, ополченцы ДНР и ЛНР (с 2014 года), пограничники) вместе с полагающимся социальным пакетом
- гарантий гражданам, призванным в рамках частичной мобилизации (сохранение рабочего места, предоставление кредитных и налоговых каникул, освобождение от начисления пеней в случае неоплаты услуг ЖКХ и взносов на капремонт; освобождение от НДФЛ доходов, полученных мобилизованными или членами их семей, которые связаны с прохождением военной службы по мобилизации)
- приёма на бюджет в вузы в рамках отдельной квоты для участников СВО и их детей
- права на бесплатную юридическую помощь военнослужащим, принимавшим (принимающим) участие в специальной военной операции
- предоставления земельных участков (за исключением Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя) участникам СВО решениями региональных властей
- ежемесячной компенсационной выплаты от Минобороны России участвующему в СВО военному пенсионеру в связи с приостановкой выплаты пенсии на время возобновления военной службы
- бесплатной отправки Почтой России участникам СВО посылок на фронт весом до 10 кг один раз в месяц.

### ПАРТИЯ СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ

### <del>- ЗА ПРАВДУ</del> БУДЕТ ДОБИВАТЬСЯ:

- единого перечня региональных мер поддержки участников CBO
- реабилитационных сертификатов для участников СВО, получивших ранение
- Социальное государство это прямая поддержка

Достаточно ввести государственную монополию на оборот спирта, отменить налоговые льготы экспортёрам сырья, повысить налоги для граждан со сверхдоходами и, конечно же, «распечатать» Фонд национального благосостояния.

### Социальное государство – это прямая поддержка граждан. Где найти деньги?

повысить налоги для граждан со сверхдоходами и, конечно же, «распечатать» Фонд национального благосостояния.

# ДЛЯ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ ДЕМОГРАФИИ И ПОДДЕРЖКИ **CEMEN C ДЕТЬМИ** СОЦИАЛИСТЫ ТРЕБУЮТ:

- частично погашать ипотеку при рождении первого и второго ребёнка и полностью – при рождении третьего малыша
- выплачивать материнский капитал женщинам, родившим (усыновившим) третьего ребёнка, вне зависимости от того, пользовались ли они ранее правом на дополнительные меры государственной поддержки
- за рождение второго ребёнка выдавать маткапитал в два раза больше, чем за первого, за третьего и последующих в три раза больше создать по всей стране сеть центров помощи бере-

менным женшинам

- увеличить срок декретного отпуска
- сделать программу маткапитала бессрочной и разрешить его использование для покупки автомобиля
- освободить от НДФЛ доходы малообеспеченных многодетных родителей
- создать государственный алиментный фонд, который будет помогать матерям-одиночкам, пока отца разыскивают судебные приставы
- ввести сертификаты на частичную оплату сборов детей в школу
- выплачивать родительскую зарплату неработающим мамам и папам.

- единой формы удостоверения ветерана боевых действий для всех участников CBO
- освобождения от уплаты транспортного налога для участников СВО и ветеранов боевых действий
- создания системы комплексного сопровождения бойцов через службу «одного окна».

# ДЛЯ БОРЬБЫ С БЕДНОСТЬЮ И НЕРАВЕНСТВОМ СОЦИАЛИСТЫ ТРЕБУЮТ:

- ввести Справедливый базовый доход постоянную, регулярную выплату со стороны государства для малоимущих граждан и семей с детьми минимум 10000 рублей на каждого члена семьи ежемесячно
- повысить уровень прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда до 31 тысячи рублей
- ограничить рост тарифов естественных монополий, ввести мораторий на их повышение в течение пяти лет
- ввести адресные целевые выплаты для малоимущих граждан. Их можно будет потратить на продукты питания, товары первой необходимости и лекарства. Деньги будут зачисляться на специальную карту «Помощь»
- увеличить пособия по безработице до одного MPOT
- расширить социальный жилищный фонд, в том числе для

- граждан с инвалидностью, детей-сирот и молодёжи
- финансировать за счёт государства расходы россиян на лекарства в случае, если эти траты превышают 10% от суммарного дохода гражданина, закрепить принцип бесплатной выдачи населению лекарств в периоды эпидемий и кризисных ситуаций
- установить досрочную страховую пенсию близким родственникам инвалидов I группы
- ввести досрочные пенсии для многодетных отцов
- отменить «золотые парашюты» для бывших чиновников
- снизить максимально допустимую долю расходов граждан на услуги ЖКХ (с 22 до 15%) в совокупном доходе семьи.

# КОГДА ГОСУДАРСТВО COLLVAJIBHUE

### для соблюдения прав РАБОТАЮЩИХ И ПОДДЕРЖКИ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ СОЦИАЛИСТЫ ТРЕБУЮТ:

- ввести почасовую оплату труда в размере не ниже 300 рублей/час
- предоставить дополнительные гаран-
- тии от необоснованных увольнений • восстановить права профсоюзов
- и жестко наказывать работодателей за эксплуатацию трудящихся, которые работают без оформления официальных
- закрепить гарантии равенства при оплате труда на территории всей страны для учёных, педагогов и медицинских работников
- приравнять педагогов и медиков по статусу к государственным служащим

- по объёму предоставляемых социальных и трудовых гарантий
- освободить от всех налогов самозанятых граждан, индивидуальных предпринимателей и малый бизнес, развивать все формы кооперации
- допустить на рынки и в торговые сети фермеров и частных производителей, закрепить за представителями малого и среднего предпринимательства не менее 30% объёма заказов для государственных и муниципальных нужд
- повысить гарантии судебной защиты для бизнеса в случае его преследования по уголовным мотивам.

### ДЛЯ ПОДДЕРЖКИ ПЕНСИОНЕРОВ **И ЛЬГОТНИКОВ СОЦИАЛИСТЫ ТРЕБУЮТ:**

- повысить размер пенсий до 31 тысячи рублей, включить в трудовой стаж время обучения в вузах по очной форме шкалу страховых взносов, при которой с последующим перерасчётом пенсий
- снизить пенсионный возраст до прежнего уровня: для мужчин - 60 лет, для женщин – 55
- проиндексировать пенсии работающим пенсионерам и компенсировать им недополученные выплаты за последние пять лет
- отказаться от коэффициентов и баллов и рассчитывать пенсии по понятным
- критериям стажу, заработку и условиям труда. Необходимо изменить богатые отчисляют вдвое меньше бедных, и отказаться от посредника в виде Соцфонда
- вернуть гражданам утерянные вклады Сбербанка СССР
- вернуть на федеральный уровень льготы ветеранам труда и присваивать это звание женщинам и мужчинам, имеющим трудовой стаж 35 и 40 лет соответственно.

### ДЛЯ НАВЕДЕНИЯ ПОРЯДКА В СФЕРЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЗКОНОМИКИ

#### СОЦИАЛИСТЫ ТРЕБУЮТ:

- справедливо распределять доходы от использования природной ренты между всеми гражданами страны в равной
- национализировать ключевые инфраструктурные отрасли и стратегически важные предприятия
- выделить всем гражданам России по одному гектару земли с подведенными коммуникациями и современной инфраструктурой
- софинансировать за счёт государства процентную ставку по ипотеке не более 2% для строительства своего дома
- ввести повышенные налоги на вывоз сырья за пределы страны
- запретить вывоз леса-кругляка за пределы России

- взимать с сырьевых компаний налог на сверхприбыль
- ввести полноценную шкалу прогрессивного налога на доходы физических лиц
- запретить введение новых налогов, неналоговых платежей и требований в отношении бизнеса в течение пяти лет
- ввести налог на роскошное потребление и предметы роскоши
- провести деофшоризацию капиталов, вернуть в российскую юрисдикцию стратегически важные компании
- установить ответственность Центрального банка за экономический рост и уровень безработицы в стране • внедрить государственное кредитова-
- ние для развития экономики страны

### В СФЕРЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

#### социалисты требуют:

• ввести высшую меру наказания для террористов и их пособников, серийных убийц и педофилов

• приравнять коррупцию и расхищение государственного имущества к государственной измене, ввести конфискацию имущества коррупционера и его семьи, отменить условно-досрочные освобождения и условные сроки для мздоимцев.

### для развития СФЕРЫ КУЛЬТУРЫ

- СОЦИАЛИСТЫ ТРЕБУЮТ: • разработать и принять закон
- «О культуре в Российской Федерации» • поднять уровень бюджетных расходов на культуру до 3% ВВП
- преобразовать российские библиотеки в сеть общедоступных информационно-культурных центров
- обеспечить защиту русского языка и сбережение языков народов России
- закрепить за работниками государственных учреждений культуры соци-
- альное обеспечение не ниже государственных служащих • сформировать общественные советы

### для развития ВНУТРЕННЕГО ТУРИЗМА И ЗАЩИТЫ ЭКОЛОГИИ / СОЦИАЛИСТЫ ТРЕБУЮТ:

на телевидении.

### для спасения РОССИЙСКОЙ НАУКИ СОЦИАЛИСТЫ ТРЕБУЮТ:

- увеличить бюджетные расходы на фундаментальную науку и прикладные исследования в высокотехнологичных отраслях до 7% ВВП
- предоставить отсрочку от мобилизации и службы в армии всем школьным
- запустить масштабную программу строительства недорогих государственных общежитий
- повысить доступность и качество образования: отменить ЕГЭ и перейти к традиционной форме аттестации, обеспечить доступность дошкольного и дополнительного образования
- повысить стипендии для студентов до уровня прожиточного минимума
- ввести налоговые льготы для высокотехнологичных компаний, социально ориентированного бизнеса и организаций, нанимающих на работу молодёжь.
- вернуть в лес хозяина лесника и выделять больше средств на воссталесов
- ввести более серьёзные наказания для виновников природных пожаров
- усилить работу по очистке стоков в реки и озёра, создать эффективную систему мониторинга и предотвращения загрязнений
- увеличить число заповедников и национальных парков, учитывая при этом интересы местного населения и коренных народов
- ускорить процесс закрытия и рекультивации свалок и перейти к глубокой переработке мусора: при этом платить за переработку должны не рядовые граждане, а корпорации главные виновники его появления
- поддерживать на уровне государства предприятия, использующие зелёные технологии
- внедрять повсеместно передовые научные разработки, позволяющие развивать экономику без ущерба природе
- добиваться гуманного обращения с животными и неотвратимости наказания за жестокое обращение с питомцами.

# БАЙКАЛЬСКАЯ CKA3KA B TYMAHHOM ПЕРСПЕКТИВЕ

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Непростая ситуация сложилась у жителей Слюдянского района. Есть грандиозные планы – сделать в южной части Байкала город-сад, экологическую зону, чудо-территорию, которая будет притягивать туристов, как магнитом. Но пока эти планы вызревают, хорошо бы не забывать про нужды местного населения, которому на берегу самого чистого озера в мире надо как-то жить.



Байкальск - моногород, который появился вместе с Байкальским целлюлозно-бумажным комбинатом, и после его закрытия пополнил длинный список депрессивных населенных пунктов России. Безусловно, эту местность нужно развивать за счёт туризма. Тема получила продолжение, когда Президент РФ Владимир Путин на Санкт-Петербургском экономическом форуме высказал идею, что Байкальск должен стать первым экогородом. За дело взялись рьяно, даже озвучили сумму – 160 миллиардов. И нашлась корпорация, которой было поручено заниматься развитием города. Но..

Прежде чем развивать здесь туризм, надо для начала завершить тему с рекультивацией и утилизацией отходов БЦБК, пока это не привело к экологической катастрофе, - говорит лидер иркутских социалистов и кандидат в депутаты Законодательного Собрания Иркутской области от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

шлам-лигнин в специальных ёмкостях – копились много лет, и пока никто не знает, как это рекультивировать. И обещанное возрождение города сводится к проведению в Слюдянском районе форумов, фестивалей, соревнований. Но основные вопросы не решаются: безработица, невозможность расселения из ветхого и аварийного жилья, коммунальные проблемы. Тревожит местных жителей и защита города от подтопления. Нужно чистить русла рек, укреплять берега. Бетонные плиты, которые держали в границах реку Солзан, в этом году были частично разобраны, и в этих местах она разлилась.

Беда в том, что отходы БЦБК –

Когда работал БЦБК, его обслуживала котельная, мощностей которой хватало и на обогрев города. Сейчас её приходится топить без комбината, а это сумасшедшие убытки для региона. Источник теплоснабжения не определен, какая это должна быть котельная: газовая или электрическая? Десять лет как закрыли комбинат, но

проблемы до сих пор не решены, - возмущена до глубины души Лариса **Егорова** 

В Култуке всего три с половиной тысячи жителей, он имеет статус городского поселения. Вроде бы звучит гордо: жители – горожане! И хотя, по сути, они селяне, у людей отняли возможность пользоваться льготами сельских территорий: тариф на электроэнергию, доплаты бюджетникам, право пользования сельской ипотекой, участие в программах по развитию сельских территорий.

Назрел вопрос о смене статуса Култука на сельское поселение – как это уже сделали жители Большого Луга

в Шелеховском районе и Балаганска. Инициативная группа опросила двести человек, и около 80% высказались за новый статус поселения. После чего по инициативе Центра

защиты прав граждан Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ начался сбор подписей под петицией к властям региона. Её планирует передать руководству области лично Лариса Егорова.

Несколько лет назад немало обсуждений было вокруг завода питьевой воды в Култуке, который почти построили, но не запустили. Приходится слышать: в городе нет работы, а на заводе могли бы трудиться местные жители

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ -ЗА ПРАВДУ и лично Лариса Егорова подключались к решению проблемы.

Во-первых, завод громко сказано. На самом деле это автоматизированная линия по розливу питьевой воды, там не могло быть много рабочих мест. Но главное – Култук стал бы зоной, где добывается питьевая вода. А в радиусе восьми километров от такой зоны нельзя строить деревян-

> ные туалеты и бани. Представляете, сколько неудобств доставило бы это местным жителям? Во-вторых, производство сильно бы ограничило выход к воде.

И в-третьих, Култук стратегическая развязка, там федеральная трасса, железная дорога, а большинство акций при этом было бы у иностранных инвесторов. Поэтому Станислав Филиппов, который представлял тогда партию «Справедливая Россия» на этой территории, первым собрал подписи у местных жителей против строительства. Они были переданы вице-спикеру Госдумы РФ. И вопрос удалось решить.



ЛАРИСА ЕГОРОВА

В Слюдянке - несколько иная картина. Здесь сохранились предмраморный карьер, же лезная дорога, где работают люди. Население - около восемнадцати тысяч, но оно постоянно сокращается. Общая проблема территорий есть закон об охране озера Байкал, внутри центральной экологической зоны нельзя строить производство. Даже на своей земле построить дом весьма непросто.

Сейчас идет речь о пересмотре закона, и надо обязательно думать о людях, которые живут на берегу озера. Развитие территории возможно преимущественно за счёт туризма и создания инфраструктуры. Но тут есть много бюрократических препятствий. В Слюдянке существует проблема очистных сооружений: вода толком не очищается и уходит в озеро. На создание новых нужны не миллионы, а миллиарды – проект оценивается в 2,2 миллиарда рублей!

Проблему предстоит решать уже новому составу областного Закса.

Говоря о развитии территории, в первую очередь нужно иметь в виду экологический туризм и развитие современной инфраструктуры. «Дикий отдых» становится всё менее популярным, тем более с нынешней стоимостью авиабилетов. А сколько лет регион с уникальным природным даром существует без долгосрочного и развернутого плана становления рекреационно-туристической сферы! Побережью Байкала необходимы специальные программы, которые будут как учитывать условия для местных жителей, так и соответствовать запросам миллионов потенциальных гостей.

В общем, проблем в Иркутской области достаточно, а региональный парламент ни за пять, ни за пятнадцать лет не смог решить многие из них. Какой выход?

### ПРИХОДИТЕ 10 СЕНТЯБРЯ НА ВЫБОРЫ!

НЕ ДАЙТЕ УКРАСТЬ СВОЙ ГОЛОС. ВМЕСТЕ МЫ СДЕЛАЕМ НАШЕ ГОСУДАРСТВО ПО-НАСТОЯЩЕМУ СОЦИАЛЬНЫМ И СПРАВЕДЛИВЫМ!



Лариса

**Егорова** 

# О, СПОРТ,

Почему спорту в Иркутской области живется так трудно? Часто можно слышать от специалистов нелестные сравнения с тем же Красноярским краем, где намного больше спортивных объектов и, как следствие, выше результаты. Что не так с Иркутской областью? Почему мы уже много лет проигрываем самим себе?

НУЖНЫ СПОРТИВНЫЕ КОМПЛЕКСЫ

Бобслеист Александр Зубков, прославленный олимпиец и третий номер в областном списке Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ на выборах в Заксобрание, считает:

Если говорить об олимпийских объектах, то каких-то изменений я не вижу, кроме ледового дворца «Байкал». Больше ничего не

построено. Чтобы изменить ситуацию, нужно строить спорткомплексы по тем видам спорта, которые культивируются в Иркутской области. Это базовые виды спорта, где есть результаты, где наши спортсмены участвуют в топовых соревнованиях. Если говорить о зимних видах, то нет санно-бобслейной трассы. Трасса в Братске сейчас в плачевном состоянии. А ведь у нас есть участники Олимпиад! Но нет базы, где они могли бы полноценно готовиться и не тратиться, выезжая в Московскую область и Краснодарский край.

Также, по мнению Александра Зубкова, Иркутской области необходимо повышение квалификации тренерских кадров. Потому что любой спорт не стоит на месте, он развивается, вводится много новшеств, которым необходимо обучаться. Другая проблема – спортсмены, достигшие высоких результатов, почти сразу же уезжают, у нас нет возможности достойно оплачивать их труд и решать вопросы, которые в других регионах благополучно решаются.

#### - Что мы можем здесь изменить к лучшему?

– Прежде всего нужно пересмотреть бюджет спорта Иркутской области, который в два-три раза меньше, чем в соседних регионах. Второе – необходимо строительство спортивных площадок, где можно заниматься как массовым спортом, так и профессиональным. И конечно, нужны бонусы для тех, у кого есть достижения.

Российский самбист Алексей Князев – чемпион мира и неоднократный призер чемпионатов мира и Европы. В настоящее время живет в Усолье-Сибирском, работает педагогом в школе посёлка Железнодорожный. Он считает: чтобы спорт был успешным, им должны руководить люди, которые

по-настоящему любят своё дело.

Спорт – это достаточно тяжелая работа, причём работа над собой! - говорит кандидат в депутаты Законодательного Собрания Иркутской области от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

Алексей Князев. Это пот, кровь, терпение. И когда человек проходит через все эти

тернии, он становится

АЛЕКСАНДР ЗУБКОВ

другим. Я считаю, для любой молодёжи, даже для тех, кто предпочитает сидеть над книжками или за компьютером, можно подобрать виды спорта, которые помогут им выковать внутренний стержень, развить трудолюбие.

Прославленный спортсмен Алексей Князев считает, что заниматься спортом наш народ не перестанет, несмотря ни на какие сложности. Однако, по его мнению, нашему региону катастрофически не хватает грамотных руководителей в спорте.

Сейчас немало номенклатуры – тех, кто присутствует на работе, отрабатывает зарплату, но спорт не развивает. Именно это тормозит. Людей, которые работают «в поле» и знают дело изнутри, достаточно много. Но они часто уходят из спорта, понимая, что развиваться им не дадут. А от кого-то начальство само избавляется, потому что есть спортсмены и тренеры с характером, у них имеется своё мнение, и они его выражают, объясняет Алексей Князев.

ПОДДЕРЖКА **ЭНТУЗИАСТОВ** НЕ БЕЗГРАНИЧНА

Там, где государство не справляется, дело берут в свои руки энтузиасты и общественники. Один

из таких людей -Андрей Кобяков, президент Федерации бокса города Шелехова, предприниматель. Как и многие

его колле-

ги, он вкладывает личные средства в дело, которым занимается. Вопрос: как строится рабо-

та в спорте в малых городах? Чего не хватает, какая помощь от государства нужна в Шелеховском районе?

За последние годы многое изменилось к худшему, – говорит кандидат в депутаты Заксобрания Иркутской области от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Андрей Кобяков. – Дефицит в бюджете – как в городе, так и в районе. Мы на уровне местной федерации бокса сами решаем финансовые вопросы. Областная федерация бокса как может помогает, но им выделяют не так много денег, а провести любой турнир - это от 300 до 500 тысяч рублей. В Иркутской области мы единственный район, где нет статьи расходов на проезд, проживание, питание для спортсменов. Все поездки на соревнования – за счёт федерации, спонсоров и родителей. Иногда приходится отказываться от проведения турниров, потому что всё влетает в копеечку.

Андрей Кобяков сетует: в Шелеховском районе только один ФОК в Большом Лугу. А в Мотах и Шаманке нет даже спортзала.

В школьных спортзалах заниматься секциям запрещено. Может, имеет смысл подумать, на каких условиях учителям можно разрешить набирать во внеурочное время секции, тогда залы не будут простаивать? предлагает Андрей Кобяков.

> В Шелехове, по мнению спортсмена, необходимо создать спортивную школу - или посредством реорганизации МБУ ФСК «Шелехов», или посредством создания нового учреждения. Город имеет спортивную базу,

но не имеет спортшколы, работающей по стандарту спортивной подготовки. Это неправильно!

В иркутской команде Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ много заслуженных

Первое, что необходимо сделать, - это увеличить бюджетные траты на спорт в регионе!

л спортсменов, которые знают текущие проолемы отрасли, а также видят пути их решения. Второе – изменить принципы подбора чиновников, отвечающих за спорт и физкультуру. Показательно наказывать функционеров за взяточничество!

Третье – усилить поддержку физкультурного движения, способствовать проведению местных соревнований, давать больше преференций секциям и клубам!

Четвертое – традиционно успешные для региона виды спорта вывести в отдельную статью поддержки!

АНДРЕИ КОБЯКОВ

Пятое - сделать область центром для престижных, в том числе и международных соревнований и тренировочных сборов по приоритетным видам спорта!



### КОМАНДА СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ — ЗА ПРАВДУ И ЗА ТЕБЯ!

Малень- кий бойкий мальчиш- ка	<b>→</b>	Слово-па- роль для входа в пещеру	<b>+ +</b>		4		+	Меховая грелка для рук	+	Заготовка для рель- сов	+	Дама с большими претензи- ями	<b>↑</b> ₹		4		4		4	Персонаж, «Дубровс- кий»	<b>—</b>
<b> </b>				Группа буренок на выпасе		Рихард - легенда нашей разведки	<b>*</b>					Парадная комната		Предлог, повод	`	Порошко- образный вяжущий материал	,	Рубящее и колющее ручное оружие		Стиль позднего класси- цизма	
Хуторок старове- ров		Дальше Марса, но ближе Сатурна	<b>†</b>					Один из сортов яблок		Граница, рубеж (разг.)	7					«Бестол- ковый» сорняк	<b>→</b>				
<b> </b>		+		Нарядная пряжка, застежка		Тропичес- кий лес	4			+		И ужастик, и комедия	«Светя- щаяся» рыбка в аквариуме	Успокои- тельное для же- лудка	<b>→</b>			Отверстие в иголке		Занятие бухгалте- ра	
Упражне- ние для шахма- тиста	«Наша взяла!» одним словом	+		<b>/</b>		+		Театраль- ный столб, ждущий афиш	Пожарная принад- лежность		Совокуп- ность ду- шевных качеств	74		<b>A</b>		Ввертыш в стену	<b>→</b>	+		+	
+	Содержи- мое живой клетки		Непово- ротливый человек		Пистолет- пулемет в Израиле		Железный канцлер	<b>¬</b> 4					Выжида- ние у вра- жеской крепости	4		4	Мать го- родов русских		Светлая крапинка на платье		Заметуха, пурга
7					Английс- кий мис- тер-комик	<b>\</b>			Бесприст- растное отношение к чему-либо		«Лужица» для Сыр- дарьи		Церковное масло		Станция для авто		« чер- ные, страст- ные»	<b>\</b>	+		+
	Пахарь (устар.)		Человек на козлах	4			Беспоря- дочный шум	4			+		+		4		4				
4			+		Трава на второй укос	4			Письмо самоле- том	Буква оси абсцисс		Линейное алгебраи- ческое уравнение	<b>→</b>			Восточная сладость		Вопли входящего в холод- ную воду		«Дикая» - фирма женского белья	
	Дырявый измельчи- тель сыра	Процеду- ра для «мягкого места»	<b>+</b>		+		Рыбка-ни- теносец в аквариуме	4		+		Беломор- ская ла- дья		Животное семейства полорогих	<b>→</b>					+	
4				Самая крупная кошка	<b>→</b>		+		Обойный крепеж	<b>→</b>		+		Грузовик Страны Советов		Степное войско		Великан среди по- пугаев	<b>→</b>		
	Заговор неболь- шой груп- пы	«Штука- турка» на веках		Сочине- ние под номером		Осиный «поцелуй»	<b>+</b>				Крюк для груза		Певица Патрисия 	L.		+	Робкий росток на весеннем поле	<b>→</b>	Денежная единица Аргентины		Дерево на венки по- бедите- лям
4		+		+		Неясный шум		«Под» на- оборот	Гибрид пустыни	Главная песня го- сударства	<b>→</b>		+	Оположи- нившийся катод	Свежий срез «Друж- бой»	<b>→</b>			+		+
	Персонаж Чехова «Дядя Ва- ня»		Скрипач Никколо	<b>→</b>		+		+		<b>\</b>		Японское холодное оружие	4		<b>A</b>		Нидер- ландский живописец	<b>→</b>			
7					Турман («Убить Билла»)	<b>→</b>			Хана для братана	<b>→</b>		+		Между двух колес	7						
	Детская прививка		Общность интересов	<b>→</b>												Размно- жение опавшими семенами	Облегчи- тель Бу- ренок	<b>→</b>			

**По горизонтали:** Сезам. Зацепка. Скит. Уэлси. Аграф. Фильм. Лопух. Этюд. Тумба. Еда. Победа. Неон. Шуруп. Багор. Сто. Ратай. Узи. Киев. Бин. Справедливость. Терка. Гам. Муфта. Гурами. Бисмарк. Над. Блюм. Бугор. Икс. Нар. Фотол. Паганини. Анод. Хеда. Манту. Ума. Амба. Самосев. Солидарность. Дояр. По ора. Счи. Орда. Палаш. Визг. Ушко. Встор. Тени. Стадо. Кучер. Байбак. Опус. Зорге. Отава. Джунгли. Гул. Муфта. Гурами. Бисмарк. Над. Блюм. Бугор. Икс. Нар. Фотол. Так. Муфта. Гурами. Висмарк. Над. Блюм. Бугор. Отара. Палаш. Визг. Ушко. Встор. Муск. Нар. Фотол. Тени. Стадо. Кучер. Бай. Воога. Палаш. Визг. Ушко. Осада. Цемент. Лукум. Ось. Очи. Орда. Палаш. Визг. Ушко. Встор. Мипир. Искра. Песо. Учет. Орхидея. Ампир. Муфта. Гурами. Висмарк. Над. Блюм. Бугор. Муск. Нар. Фотол. Муфта. Стадо. Муфта. Пурами. Висма. Муфта. Пурами. Висма. Муфта. Муфта. Парам. Парам. Парам. Визг. Ушко. Встор. Муфта. Парам. Визг. Ушко. Встор. Муфта. Парам. Парам. Визг. Ушко. Визг. Мантур. Муфта. Парам. Парам. Визг. Мантур. Муфта. Муфта. Муфта. Пурам. Визг. Муфта. Попут. Муфта. Попут. Муфта. Муфта. Муфта. Пурам. Визг. Муфта. Муфта. Муфта. Муфта. Пирам. Муфта. Муфта

РЕГОТДЕЛЕНИЕ ОНЛАЙН

НАША ГАЗЕТА



HAW BKOHTAKTE



НАШИ ОДНОКЛАССНИКИ



НАШ ТЕЛЕГРАМ



Все положения настоящего агитационного материала будут реализовываться не иначе чем на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений органов государственной власти и органов местного самоуправления. Изготовитель: Акционерное общество «Прайм Принт Москва», юридический адрес: 141701, Московская область, город Долгопрудный, Лихачёвский проезд, д. 5, к. В, ИНН – 5008030824. Заказчик: Избирательное объединение «Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Иркутской области», тираж – 150000 экз., дата изготовления – 21.08.2023 г. Изготовление оплачено из средств избирательного фонда избирательного объединения «Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Иркутской области».